

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 550 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.

Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

## LA BODA DEL REY

Con este epigrafe publica hoy *El Imparcial*, en lugar preferente, el suelto que reproducimos a continuación.

Por la inspiración palatina que su tono y su redacción harán atribuirle, de una parte, y de otra, por aparecer precisamente en los momentos de salir de Inglaterra el Rey, donde tan cariñosamente ha sido agasajado por el rey Eduardo y la familia real, y el pueblo inglés, tenemos que el suelto sea objeto de muchos comentarios.

El suelto en cuestión dice así:

«Noticias de excelente origen nos permiten asegurar que cuanto viene hablando y escribiendo sobre futuros planes matrimoniales de D. Alfonso XIII, carece por ahora de todo fundamento.

S. M. el Rey contraerá matrimonio muy pronto, porque esas son las tradiciones de nuestra corte, y las exigencias de la suprema razón de Estado. Pero no puede olvidarse que en este asunto existe el factor primordial de la voluntad e inclinación del Monarca, y hasta ahora, nadie puede decir que se haya hecho insinuación alguna sobre tal extremo.

La princesa Victoria Patricia de Connaught cuenta indudablemente con no pocas probabilidades para ser elegida. Los altos palatinos, dentro de su habitual discreción, dejan ver claramente la simpatía que les inspira. El pueblo no oculta tampoco su inclinación por ella, y muestras bien ostensibles le dió en su reciente viaje por Andalucía. La simpatía mutua entre D. Alfonso y el duque de Connaught es de evidencia notoria, y por último, la estirpe de la princesa, digna de un Monarca, pues sangre real inglesa lleva por parte de su padre y sangre real prusiana por la de la madre.

Pero hasta ahora, ni públicamente puede darse fe de un acto en que se haya exteriorizado tendencia de futuro enlace, ni privadamente tampoco ha hecho S. M., ni aun a las personas de su más sagrado afecto, confidencia que autorice a concepciones como probable.

D. Alfonso viajará por las cortes europeas, para conocer a las princesas de su alcurnia, y decidir después conforme a sus inclinaciones, y a los intereses de su Estado, pues si éstos no pueden olvidarse en un momento, tampoco puede expresarse que nombre de ellos sacrifique sentimientos tan respetables, y que tan decisivos pueden ser para su felicidad ó desgracia.

Pero esto el Rey, con gran prudencia y discreción, se abstiene de precipitaciones, y no realiza acto alguno que pueda fundamentar las conjeturas y conjeturas que sobre su matrimonio se hacen.»

## La guerra ruso-japonesa

### Operaciones terrestres

Tras la rota de las escuadras rusas en el Estrecho de Tsushima, hay que esperar una actividad proporcional en las operaciones terrestres.

Con el estuero de los combates navales, han pasado inadvertidas algunas operaciones militares que acusan cierto anhelo por parte de los rusos de acometer ofensivamente, tras un largo y porfiado retroceso.

Decimos esto, porque en la última decena de Mayo, el general Mitchenko con 2.500 ó 3.000 caballos, ejecutó algunos *raids* fructuosos para él, contra el flanco izquierdo japonés, en la cuenca del Liao-Ho, operaciones que, aun cuando no han de influir en la marcha de los sucesos, representan, sin embargo, el hecho de que el Estado Mayor de Oyama, ó carece de masas de jinetes ó ha descuidado el servicio de vanguardia y de seguridad en aquella zona, hasta el punto de haber podido Mitchenko hacer unos cientos de prisioneros.

El problema ahora, para el Japón, se reduce a la solución terrestre. Dentro de él existen para el Estado Mayor dos objetivos, geográfico y secundario el uno: Vladivostok; esencial, genuinamente militar el otro, es a saber: las masas principales de Linievitch.

Sin actuar de champolliones, con sólo mirar el fondo del negocio y el curso que la guerra ha llevado por tierra y por mar, se comprende que Oyama pronunciará prestamente la ofensiva por el eje Mukden-Kharbin, buscando nuevos triunfos que rindan la energía que puedan conservar los rusos. Mientras el Zar tenga en Manchuria poderosos núcleos de un conjunto de medio millón de hombres, si es que no se decide por la paz, quedará siempre al Japón el problema por resolver.

Así como la victoria parcial es el aniquilamiento de la energía física y moral del adversario, el triunfo definitivo es el desmoronamiento de todo el poder orgánico y ético de una de las partes. Mientras Rusia quiera pelear en Manchuria, el Japón necesitará mantener sus huestes innumerables en armas.

Mas, desde el momento en que Oyama reduce, mediante éxitos militares, ese medio millón de hombres a una tercera ó cuarta parte de sus efectivos, no es de creer que Rusia se aferre a sostener una causa ya tan en baja para ella.

En cuanto a Vladivostok, cualquiera que sea el número de buques allí refugiados, ya no es peligro alguno para las líneas que unen al ejército de operaciones con la Manchuria. Logo, con una división destacada de su flota, puede tenerlos a raya.

Quedaría, pues, reducido el problema, por lo que a esta base naval se refiere, a destacar un núcleo de fuerzas rusas que haga las funciones del que operó frente a Port Arthur.

Los peligros que este grueso destacamento corra, y de que nos hacemos eco en un artículo del mes pasado, han desaparecido con el desastre naval último. Quedan únicamente los terrestres, que se aminoran también por cuanto el flanco derecho, en su avance por la costa, irá cubierto por los buques de guerra.

El VI cuerpo japonés mandado por el general Hasegawa, es quien tiene a su cargo tal tarea, siendo de creer también que su marcha irá acompañada de los sucesos que se desarrollan en la línea principal entre los ejércitos de Oyama y Linievitch.

Muy pronto habremos de ver las señales de cuanto ahora ambicionan los nipones, éxitos y con razón por sus extraordinarios éxitos. Una opinión bien general es la de que en el movimiento que se observa en los rusos, puede buscarse su generalísimo algún éxito más ó menos franco, para sobre él levantar la paz.

La prensa extranjera de ayer da como cierta

la venida a Europa del jefe de la misión francesa en Manchuria, general Silvestre, cuya capacidad y cultura tan conocidas son de nuestros oficiales. Tendrá este viaje alguna relación con los sucesos por venir? Querrá Francia, mediante el voto de su Consejo Superior de Guerra, ilustrado por autoridad de viso como la del general Silvestre, tomar alguna iniciativa en el asunto?

En el entre tanto, el mariscal Oyama se mueve preparando alguna operación de transacción.

### DESDE INGLATERRA

## EL REY DE ESPAÑA EN LONDRES

Señor director de El Correo.

El calor y la sequía de las pasadas semanas era tal, que en todos los templos de Londres hubo el domingo último rogativas por que lloviera. Y el cielo, que por lo visto no se preocupa de las funciones mundanas, oyendo los ruegos de los agricultores del país, empezó el lunes por la mañana a contentarnos regalándonos abundante lluvia, que deslució la entrada en este país de nuestro joven Soberano. Ha llovido como hacía mucho tiempo que no llovía, y el lunes y martes ha caído un verdadero diluvio, que estropeó los preparativos que se habían hecho. A pesar de todo hubo mucha gente y mucho entusiasmo el día de la llegada del Rey.

La misa ayer en la Catedral católica fué una manifestación religiosa imponente, y cuando terminada aquella el Rey, seguido del Arzobispo, Obispos y clero, se dirigió a la capilla del Santísimo Sacramento, el espectáculo resultó grandioso. El Arzobispo leyó un discurso que el Rey contestó en inglés, presentando después al Arzobispo un hermoso cáliz, y a no haberlo impedido lo sagrado del recinto, el entusiasmo producido por nuestro joven Monarca se hubiera manifestado en grandes aclamaciones, que, por fin, estallaron cuando aquél salió de la Catedral. Acto continuo visitó el Rey la Abadía de Westminster, en donde fué recibido por el déan y clero de aquel templo protestante. Necesitaría un periódico de dobles dimensiones que *El Correo* para dar cuenta de todos los acontecimientos, así es que tengo que reseñarlos en forma telegráfica.

Después de la visita a Westminster, almorzó el Rey en Clarence-House, residencia de los duques de Connaught. Luego fué al *Military Tournament*, en donde los 10.000 espectadores que llenaban el Agricultural Hall le hicieron una ovación que emocionó a nuestro Soberano.

A las cinco y media llegó a la embajada, que estaba profusamente adornada de tapices y flores y en donde más de 500 personas convidadas por los embajadores desfilaban delante de S. M., que después del té recibió a las comisiones que le presentaron mensajes de bienvenida. Entre éstos los más interesantes fueron los de los judíos de origen español, con quienes el Rey conversó en su idioma, y la de la colonia sur-americana, por los términos de afecto y simpatía en que están redactados.

Al abandonar D. Alfonso la embajada, los vivos de los que se hallaban dentro del edificio se confundían con los *journales* de la multitud, que esperaba en la calle su salida, a pesar del diluvio que no cesaba de caer. Por la noche se verificó el banquete oficial en Buckingham-Palace, suntuoso y espléndido, como son los que dan los reyes de Inglaterra, servido en la vajilla de oro, de cuya magnificencia se ha hablado en ocasiones análogas. Después del banquete hubo concierto vocal é instrumental, en el que tomaron parte los grandes artistas que se hallan ahora en Londres, y entre ellos los celeberrimos Melba y Caruso.

Esta mañana no llovía y las nubes se han mostrado benignas, permitiendo que el Rey haya podido ir a Guildhall en coche descubierta. La carrera estaba cubierta de banderas, gallardetes y flores, y las tropas, sin capota, lucieron sus espléndidos uniformes, presentando un golpe de vista precioso. La ovación al Rey en todo el largo trayecto ha sido inmensa, indescriptible, y con eso está dicho todo. En las inmediaciones del Guildhall había muchas inscripciones en español: «Viva el Rey de España», «La City os aclama con entusiasmo», «Salve, D. Alfonso», «Entusiasta bienvenida», y otras muchas.

El espectáculo dentro del palacio de la City era grandioso. La concurrencia, que pasaba de 800 personas, se componía de príncipes de la sangre y de las Iglesias católica y anglicana y lo más notable que Londres encierra en artes, ciencias, política, foro, banca, etc.

Cuando los trompeteros de la Corporación dieron la señal de que se aproximaba el Rey, la concurrencia prorumpió en aclamaciones entusiastas.

Precedida de la maza y la espada de la policía, entró la Corporación, viniendo el Rey a la derecha del lord mayor, acompañado del príncipe de Gales, duque de Connaught y príncipes de la casa real. Después que D. Alfonso se hubo sentado en el trono, el *clerk* de la City leyó el acta de la sesión en que se acordó invitar al Rey a visitar la ciudad y presentarlo un Mensaje, y aprobada aquélla, el *recorder* lo leyó y fué encerrado en una soberbia caja de oro que le fué presentada a S. M.

Terminado el ritual pintoresco y arcaico que tienen todas las ceremonias de la municipalidad de la City, se trasladó la comitiva a la sala de los banquetes, en donde se sirvió un *lunch* espléndido, en el que figuraban la famosa sopa de tortuga y el clásico *punch*. Al Rey le llamaron mucho la atención los clásicos *barons of beef*, servidos por dos cocineros colocados en dos altas y pequeñas tribunas, en las que parten los colosales trozos de *roastbeef*, que son el *plat de résistance* de esos banquetes. Entre los convidados se hallaban seis concejales de Madrid, que han venido presididos por el marqués de Portugal. Habían anunciado su venida 12 representantes del Municipio de Madrid, pero no sé por qué razones cambiaron algunos de parecer, y sólo ha llegado aquí la mitad de aquel número.

El Rey brindó en inglés por el lord y lady Mayores y la corporación de la City, y fué vi-

toreado con entusiasmo delirante. La vuelta a palacio dió lugar a nuevas ovaciones en la carrera, y por las impresiones que he recogido, puedo afirmar que el Rey se muestra muy complacido de la ceremonia, así como las personas de su séquito, que dicen no han presenciado jamás espectáculo tan grandioso.

A las cinco de la tarde honró D. Alfonso con su presencia *Apsley House*, residencia de los duques de Wellington, en donde había una distinguida concurrencia, formada de lo más selecto de la sociedad inglesa y de los embajadores de España, señora de Villaurrutia y el personal de la embajada.

Después de tomar el té y de haber conversado con muchos de los presentes, se retiró el Rey a palacio, volviendo a ser ovacionado por la muchedumbre que esperaba en la calle su salida.

D. Alfonso se ha captado las simpatías de todo el mundo. Los periódicos describen en brillantes párrafos todos los acontecimientos en que toma parte, y no se habla más que del Rey de España. Esta noche comió en casa de lord Lansdowne y recepción y baile en la de lord Londonderry.

7 de Junio.

Narrator

## REAL ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Anoche dió el Dr. Codina en la Academia de Jurisprudencia una conferencia sobre el tema *Las obligaciones del Estado ante un nuevo caso de accidente del trabajo*.

Empieza su disertación definiendo el concepto del accidente del trabajo, diciendo que es *toda lesión corporal que se sufre con ocasión ó por consecuencia de la realización de un trabajo por cuenta ajena*.

Cree el conferenciante que no debe entenderse por lesión corporal solamente la lesión traumática. No hay enfermedad—dice—sin lesión, y claro es que toda anomalía patológica no se puede referir sólo a las funciones; si ésta crea el órgano, la anomalía funcional ha de acarrear en todo caso lesión más ó menos orgánica.

El riesgo y el accidente, ambos parecen que caben en la definición; pero no sucede así, pues el riesgo es inherente al trabajo y el accidente puede y debe evitarse.

En este último caso se encuentran las enfermedades que adquieren los mineros, siendo una de éstas, y de las más terribles, la *anquilostomiasis*; antes se creía que esta enfermedad se producía por la falta de luz, de oxígeno, etc., y según este criterio, se hubiera tratado de un riesgo profesional, inherente al trabajo de la minería; pero hoy, desde que se abrió el túnel de San Gotardo, se sabe por informes técnicos, que es consecuencia de un parásito que se alberga en los intestinos delgado, contagiándose mucho dicha enfermedad, siendo muy difícil evitarlo, pues se ha demostrado que la larva del parásito penetra por los forniculos porosos de la piel y atraviesa todo el organismo para llegar al intestino, y los obreros de las minas, teniendo que trabajar en una temperatura elevada, les hace imposible el uso de trajes y guantes fuertes, que pudieran evitar el contagio.

Se trata, pues, dice el doctor Codina, de un accidente del trabajo, de una lesión corporal localizada en la sangre, de una enfermedad *con ocasión del trabajo minero*.

Procede, pues, *denunciar*—añade el conferenciante—un hecho de verdadera perturbación jurídica.

Concluye su disertación diciendo que se trata de una obra de humanidad, por cuyo abandono sería responsable el Gobierno. Hay, pues, que investigar y decidir prontamente cuáles son las minas en que existe el parásito de la anquilostomiasis, el número de obreros enfermos y tomar eficaces medidas profilácticas.

Al terminar la conferencia, el auditorio premió con aplausos labor tan docta.

## La Unión comercial franco-española

### Manifestaciones del Sr. Monegal

En la última sesión celebrada por la Junta Directiva de la Cámara de Comercio de Barcelona, el Sr. Monegal dió cuenta de su reciente viaje a París, a donde llevó la representación de varias entidades económicas de Barcelona.

El Sr. Monegal relató las gestiones que había realizado para evitar discrepancias ostensibles de criterio en cuestiones que, como las económicas, son tan delicadas y tan hondamente afectan a los intereses generales del país.

Con respecto a las declaraciones económicas que hizo en el banquete celebrado en honor de los delegados españoles, manifestó el Sr. Monegal que no podía sustraerse al deber de manifestar cuál era el criterio de la Cámara, por él representada, desde el momento que en actos anteriores se había hablado explícitamente de cuestiones arancelarias, expresando desos no muy armónicos con dicho criterio, añadiendo que lo hizo en términos suaves y procurando no herir la susceptibilidad de nadie, pues se limitó a poner de relieve los peligros de contraer en el terreno económico cualquier compromiso internacional no bien meditado, á demostrar que toda concesión hecha a un país amigo puede convertirse en beneficio y ventaja para otros países, á los cuales no se quería favorecer, á exponer que en estas materias hay que dejarse guiar por la fría razón y no por las corrientes de la simpatía, si bien, añadió enseguida, que hacía votos para que las relaciones comerciales entre España y Francia se doblaran ó se triplicaran dentro de pocos años en beneficio recíproco de los dos países vecinos y hermanos.

Añadió que no había asistido al almuerzo celebrado como final de las fiestas, en el cual se trató de crear una Unión franco-española, y por tanto, no prestó su conformidad á esta creación, cosa que, según dijo, no podía hacer sin tener para ello autorización de la Cámara que representaba.

La Junta acordó haber oído con suma satisfacción la relación hecha por el Sr. Monegal, aprobar en un todo su conducta y concederle un entusiasta voto de gracias por cuanto había hecho en París. Asimismo se enteró la Junta de un acuerdo de la sección de Comercio, en que se consigna la satisfacción con que ha visto la gestión del señor presidente de la Cámara en las citadas fiestas y se le felicita por ella.

## Un artículo del "Times,"

El importantísimo diario inglés dedica uno de los artículos de fondo del número llegado hoy á Madrid, al Rey y á los asuntos de Marruecos.

Dice así:

«Nuestro distinguido huésped el Rey de España encontró ayer, como nos congratulamos en creer, amplia compensación de lo desfavorable de la temperatura, en el entusiasmo con que fué vitoreado por la muchedumbre que cubría la carrera en su paso para el Guildhall. No hay medio en este país para organizar entusiasmos oficiales, y lo espontáneo de la calorosa recepción de S. M. se destaca más claramente por las condiciones tan molestas en que tuvo lugar.

En la hospitalidad particular de las casas Lansdowne y Londonderry encontraría la evidencia adicional del buen deseo que anima á todo el mundo. El Rey Alfonso apreció la sinceridad y cordialidad de su bienvenida como se ve claramente por su contestación al discurso de la Corporación. Declaró que el Mensaje con que por su mediación respondía el pueblo español no era mero reconocimiento por lo bien que había sido recibido, sino expresión genuina de la consideración y simpatías existentes entre las dos naciones.

España é Inglaterra tienen larga historia de relaciones amistosas, y están ahora unidas no sólo por su devoción á los principios de la libertad constitucional, sino también por sus mutuos intereses comerciales, provechosos en curso.

Han luchado con frecuencia juntas, y, si bien han tenido entre sí sus altercados, tanto dinásticos como populares, éstos eran incidentes propios de la época, que no dejaron recuerdos amargos.

Desde hace 100 años las relaciones de los dos pueblos han sido amistosas, dando base sólida para el «convenio pacífico y perfecto» que el Rey D. Alfonso nos asegura desear hacer perpetuo.

La gente de este país está á la recíproca en este sentimiento, y con satisfacción genuina observa el progreso hecho por el pueblo español en los últimos años, tanto en el sentido de la tranquilidad política como en el de la prosperidad comercial.

Por su institución y por el espíritu independiente de su pueblo, España está clasificada con Francia é Inglaterra en lo referente á la libertad política y á la paz internacional. Su pueblo no tienen miras en los intereses de otras naciones, de las cuales se pueda temer una alteración de la paz del mundo. Tienen al mismo tiempo un valor indomable y un alto juicio del honor nacional, lo que les asegura el dominio de lo que por ley les pertenece.

Sin que intervenga en la dirección de los destinos de otras naciones, España, por el carácter de su pueblo y por su posición geográfica, ha sido siempre y debe serlo, un factor importante en los arreglos políticos de Europa. Bajo la dirección de un rey que se proclama devoto del cumplimiento de sus deberes para con su nación y las demás del mundo, irá cada vez más influyendo en la marcha de los asuntos europeos. En la discusión que hoy tiene lugar sobre Marruecos, no parece que se tenga siempre bastante en cuenta que España tiene intereses muy verdaderos en ese país, basados, no sólo en su conexión histórica, sino también en su proximidad geográfica y relaciones comerciales.

España es la única nación que tiene posiciones en la costa de Marruecos, que aunque no se tiene en cuenta hoy por conveniencia, haría su debida fuerza en cualquier arreglo internacional de los asuntos marroquíes. Sus intereses en Marruecos se consideró que daban una fuerza peculiar á su comercio con Francia, desde que fué evidente que lo que era bastante bueno para España, no sería perjudicial para ninguna nación con intereses inferiores á los suyos.

Motivos que no tienen relación alguna con Marruecos han dado lugar para que se aproveche una oportunidad inesperada para propalar una excitación, tal vez exagerada, sobre los asuntos de Marruecos.

Los intereses de España son sin embargo reales y no pueden ser eliminados en ningún acuerdo substancial y duradero, como tampoco pueden serlo los de Francia que dependen de la proximidad actual de sus posesiones.»

## TEATRO DE LA ZARZUELA

### Beneficio de la Srta. Arana.—Ordenes del gobernador.—Apaga y vámonos!

Los hombres proponen y el gobernador dispone. La función de anoche en el teatro de la Zarzuela debió haber sido á beneficio de la señorita Arana, y á beneficio, por ende, del público de Madrid, que tanto admira á tan notable artista, y vino á resultar en perjuicio del paciente público y de la famosa tiple, por obra y gracia del señor gobernador.

Después de dos sesiones primeras muy brillantes, verificadas en la tercera é estreno de un entremés, *La despedida*, compuesto especialmente para la beneficiaria por el Sr. Fernández de la Puente y el maestro Caballero. Como era de suponer, la señorita Arana se hizo aplaudir muchísimo, á cada momento, y se vió obligada á cantar malagueñas y más malagueñas, jotas y más jotas, para corresponder á las ovaciones que se la tributaban.

Con todo ello la sección terminó á las doce y minutos, y parecía difícil que la cuarta pudiera acabar antes de la una. Era por tanto muy posible que las disposiciones del conde de San Luis respecto á la hora de concluir las funciones de los teatros, corrieran peligro de ser infringidas; pero casi todo el público extrajo el rigor de dar la infracción por segura, siendo á su juicio más acertado, ya que la autoridad civil no quisiera tener en cuenta para un poco de tolerancia, el carácter extraordinario de la función y los méritos de una artista como la señorita Arana, imponer la multa á la empresa en el caso de que se hubiera consumado la infracción.

El señor conde no lo entendió así, y comunicó órdenes á raja tabla para que la función quedara suspendida en el acto. Un artista lo comunicó al público, advirtiéndole que sería devuelto en el despacho el importe de las localidades, y aunque la concurrencia protestó, las disposiciones de la autoridad fueron acatadas por completo.

La señorita Arana vió por el suelo de golpe y porrazo sus legítimas esperanzas de honra y de provecho, y el público se quedó sin la función que esperaba y sin la diferencia, probablemente, entre el precio de la localidad en despacho y el que anoche debió de pagar á los revendedores.

## GENTE CONOCIDA

Después de fijarnos un poquito en la *Gente menuda*, nos hemos ocupado otro poquito y otro día de la *Gente vieja*. ¿A qué agentes nos dedicaremos hoy?

Pues á la *Gente conocida*. Con la diferencia de que en esta ocasión no tomaremos nosotros la palabra; se la cedemos á una gentil personita, rodeada de veinte amigos, lo menos; una personita, linda y sesuda joven, que cultiva varios lujos. El de filosofar, entre otros, y también el de vestir con elegancia, ya que la seriedad no es irreconciliable enemiga de la moda.

Dice la gentil personita:—No seáis así; dejáos de más celebraciones al traje que llevo, y oidme. De sobra sabéis que no estreno hoy esta *toilette*; á la vista está que es de muselina de seda color azul marino; que la falda, en su parte inferior, lleva jaretitas en redondo, las cuales casi llegan á la mitad, y en la parte superior, plieguecitos á lo largo, que casi llegan á la mitad también; que el corpiño ostenta encaje fuerte y blanco, tanto en el cuello y en el delantero como en las mangas; que éstas son hasta el codo; que el cinturón consiste en una especie de peto de seda azul; que el viso es de seda blanca; que el sombrero es de paja de Italia, color verde claro, hechura algo «pamelá», con rizada pluma blanca en el centro, y que detrás, junto al moño, van estos grupos de violetas; la sombrilla, verde con puño de oro. A la vista está, repito; aquí lo tenéis, aquí me tenéis. Pero no se trata de esto, insisto, sino de que echemos un párrafo en serio para ocuparnos de las de Mensurges.

Del grupo de amigos que oía á la gentil personita, salió un *¡ah!* general, dicho no con extrañeza, sino con aburrimiento. Ellas preferían hablar de moños, ó de «ponerse», haciendo gala de vanidades.

Una se dignó preguntar con cierto desdén:—¿Qué sucede?—Que se van de Madrid. Otra se apresuró á hacer esto chiste:—Madrid se quedó sin gente.... cursi.

No faltó la que agregó:—Irán en busca de gente conocida, allí donde nadie las conoce.... Pero al fin prorumpieron en este ruego:—Habla, mujer, habla; seamos serios, seamos ¡profundas!....

—Justo es reconocer que las Mensurges han estado terpes. Creyeron que con tener alguna renta iban á tener éxito loco, y como no se resignaban con frecuentar únicamente teatros, paseos y calles concurridas, sino que aspiraron á los salones elegantes, idearon mil recursos á cual más deplorables, de esos que suponen otros tantos aislados y desairados avances, mercedores de compasiva mofa.

Veranearon en parajes concurridos por el mejor de la sociedad, gastando un dineral en los lujosos hoteles donde *«las familias más conocidas de Madrid se dan cita»*; y á pesar de que se desahicaban en zalemas, habilidades y piruetas, pues eran serviciales y halagadoras hasta lo inverosímil, cantaban, tocaban el piano y bailaban jotas y sevillanas, todo esto, concluida la temporada de verano, quedaba en nada, porque las familias elegantes no quedaban en intimar, ni en visitarlas aquí en invierno.

Dieron en Madrid *matinées*, comidas y *soirées*, frecuentadas por los parientes, y por los amigos de siempre, amigos modestos; pero ¡ay! que esto sólo no les bastaba!

Si se dió caso de que alguna familia encumbrada llegase á aceptar una invitación, duró poco esta alegría, puesto que no faltaba quien se diera prisa en hacerles saber que esa familia había suplicado encarecidamente á los cronistas de salones que no la nombrara en el periódico. Tampoco ignoraron esta respuesta, dada por una señorona á una amiga que le preguntó si era verdad que había estado en casa de las Mensurges: «Calla, calla, aquello es el Prado con teño; no me hables de eso; no tuve más remedio; fué un verdadero compromiso; ya sabes que no voy á ninguna parte porque la vida de sociedad cuesta un dineral, dineral que no tengo; y lo confieso: me contraría en extremo que haya salido mi nombre en los periódicos; francamente, hacer vida retirada, é interrumpirla para ir á las fiestas de las Mensurges, es fuerte, y no es mi fuerte.»

—Bueno—dijo otra de las del grupo;—hasta ahora no nos has dicho nada nuevo, sino lo que siempre, desde que el mundo es mundo, viene sucediendo. ¡Y Madrid es un mundo tan pequeño!

—No seáis impacientes. Ya estamos en el final, que no deja de tener su intrínseco; en vista de que no daba juego aquel plan, y en vista también de que los infelices padres parecían ciegos, las hijas tomaron otro rumbo.

—¿Cuál?—Un rumbo.... acentuado.... Fueron más, mucho más coquetas; fueron todas expresivas y, claro está, doblemente conocidas.... Pero ¡ni por esas!, puesto que las otras, las elegantes, continuaban sin querer visitarlas.

—Aún no has dicho por qué se van de Madrid.

—Se van porque el padre, que se pasa de bueno, se ha enterado tarde de la situación....

—¿Tarde y con daño?—Mucho daño, sí, le hizo la conversación que oyó, por casualidad, uno de estos últimos jueves en el circo de Parish.

—¿Qué fue?—El hablaba con un amigo; se hallaban próximos a un palco ocupado por varias peripuestas señoras. Ello ocurría durante el último deseanso y en el preciso momento en que la familia de aquél, de Mensurges, hacía su entrada en el circo; entrada que ella consideraba triunfal, por estar tan adelantada la función....

Varias de las del palco exclamaron á una:—¡U! Las Mensurges.

—¿Las conocéis?—preguntó otra de las peripuestas.

—¿Y quién no las conoce....? Esto, dicho en un tono y con una guasita trípice de desconcertar al más sorenno, fué traspasé avisos; y bastó para que el condescendiente padre se diera por avisado.... En el primer

TRIBUNALES

Supremo

momento se cegó; quiso emprenderla con las del palco, y hasta con todo el público. Pero todo quedó en nada; porque después de diez...

Sentencia curiosa.—Ante la Sala 3.ª del Supremo se ha visto un recurso de apelación interpuesto por el vicario general de la diócesis de...

La Sala 3.ª ha confirmado el dictamen de la Audiencia, condenando al pago de las costas al vicario general como apelante.

Audiencia

Asesinato.—Esta tarde ha continuado la vista de la causa de que ayer dábamos cuenta a nuestros lectores.

Constituido el tribunal, empieza la sesión con el Informe del fiscal, Sr. Mijolar, el cual sostiene que Agapito es autor de un delito de homicidio con la agravante de reincidencia, y pide al Jurado un veredicto de culpabilidad.

El acusador, Sr. Arcos, afirma en su informe que en el delito cometido por el procesado están probadas la alevosía en el hecho de entrar la puerta de la habitación con el cerrojo antes de realizar el crimen; quiere estar solo, y manda a la hija de su víctima por aguardiente, y así no tiene testigos que puedan impedir el asesinato de Gregoria; y en el mismo acto del crimen—añade el Sr. Arcos—está también probado la alevosía y ensañamiento, cuando después de dar el primer golpe con la maza y estando ya la víctima imposibilitada de defenderse, la inflirió las seis heridas con el punzón, y concluye su informe pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad, de conformidad con las agravantes que considera.

El Sr. Perestorena, defensor de Agapito, procura rebatir las acusaciones del señor fiscal y del acusador privado, explicando al Jurado el momento psicológico del crimen, la situación del procesado que se encuentra celoso de su amante, y que obedeció por esto a realizar el hecho sin saber lo que hace.

Relata la vida de Agapito, que es de buena conducta, y que durante los años que estuvo casado viviendo en la calle del Alamillo, pared por medio de la habitación que ocupaba Gregoria, su vida fue la de un honrado trabajador, atendiendo solamente a las necesidades de su casa.

Rebate también el Sr. Perestorena la agravante de reincidencia, y concluye dirigiéndose al tribunal del Jurado para que éste juzgando imparcialmente dicte un veredicto de conformidad con sus conclusiones.

Resumen presidencial.—El presidente de la Sala Sr. Loaisa hace el resumen relatando los hechos que ocurrieron el día de autos, y dirigiéndose a los señores jurados les exhorta a que contesten según su conciencia las dadas a las preguntas del veredicto, teniendo en cuenta que el autor del hecho que se va a juzgar el mismo ha declarado que fue él que lo cometió el delito, y que es reincidente, pues ha sido condenado por disparo y lesiones.

Concluido el resumen, se suspende la sesión por breves momentos.

Lectura del veredicto.—Reanudada la vista, después de haber deliberado los jurados, se da lectura al veredicto, que es el siguiente:

1.º Agapito Frías, y Gregoria Anton, viudos, vivían maritalmente desde hace dos años.—Sr. Frías, acusado de haber causado en la mañana del 15 de Octubre de 1904 a Gregoria Anton, cuando ambos se hallaban en el cuarto que habitaban en la casa número 8 del callejón de Leganitos, con una maza de madera varias heridas en la cabeza, produciéndola una contusión ó hemiparesia cerebral, y con un punzón de acero otras cinco heridas en diferentes partes del cuerpo, habiendo perforado tres de éstas la pleura y el vértice del pulmón y determinado fuerte hemorragia y la muerte casi instantánea de la expresada Gregoria.—SÍ.

2.º Agapito Frías y Gregoria Anton, viudos, vivían maritalmente desde hace dos años.—Sr. Frías, acusado de haber causado en la mañana del 15 de Octubre de 1904 a Gregoria Anton, cuando ambos se hallaban en el cuarto que habitaban en la casa número 8 del callejón de Leganitos, con una maza de madera varias heridas en la cabeza, produciéndola una contusión ó hemiparesia cerebral, y con un punzón de acero otras cinco heridas en diferentes partes del cuerpo, habiendo perforado tres de éstas la pleura y el vértice del pulmón y determinado fuerte hemorragia y la muerte casi instantánea de la expresada Gregoria.—SÍ.

3.º Agapito Frías, momentos antes de producir las expresadas lesiones, cerró la puerta del cuarto con el picaporte, y dirigiéndose a Gregoria cuando ambos estaban solos y ella se encontraba ocupada en las faenas de la casa, sin que mediara discusión ni palabra alguna ni pudiera apercibirse de la agresión, cogió la maza de que se ha hecho mención y le asestó los golpes referidos en cuyo instante la víctima gritó únicamente: «Socorro!» y entonces Agapito para evitar que a estas voces acudieran los vecinos a auxiliarla, y aprovechando la congestión que aquella sufría, echó el cerrojo de la puerta del cuarto y con un punzón inflirió las cinco heridas que se expresan en la pregunta primera.—No.

4.º Agapito Frías ha sido condenado por sentencia firme de 2 de Marzo de 1876 a la pena de tres meses de arresto por delito de lesiones.—SÍ.

5.º El mismo Agapito Frías ha sido condenado por sentencia firme del día 24 de Diciembre de 1902 por delito de disparo de arma de fuego a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.—SÍ.

6.º Momentos antes de producir Agapito a Gregoria todas las heridas expresadas le arrojó la última una alcatana, produciéndole una contusión en la mano izquierda.—No.

7.º Antes de arrojar la alcatana Gregoria a Agapito le dio éste una bofetada.—No.

8.º Agapito Frías impulsado por los celos que tenía de Gregoria Anton, por creer que ésta sostenía relaciones íntimas con un pariente suyo que habitaba en el mismo cuarto y por haberle dicho la Gregoria momentos antes, al pedirle la cuenta Agapito de esas relaciones y proponerla marcharse los dos de la casa, le contestó Gregoria que era el que debía marcharse.—No.

Petición de pena.—En los informes de derecho, en vista del fallo del Jurado, del que se desprende un delito de homicidio con reincidencia (según califica el fiscal), solicitan las partes se imponga al procesado la pena de diecisiete años, ocho meses y un día de reclusión é indemnización de 3.000 pesetas, el fiscal, y 2.500, el acusador privado y la defensa.

PROYECTOS DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El doctor Cortezo, además del proyecto de reforma de la primera enseñanza, prepara otro relativo a la validez de los títulos académicos y de los estudios parciales hechos en el extranjero por subditos españoles.

Con este proyecto tiende el ministro de Instrucción pública a hacer limitado el número de los pensionados actuales, quitando las trabas que encuentra la juventud para completar sus estudios en el extranjero.

La Orden Española humanitaria del 2 de Mayo inaugurará esta noche a las nueve su kermesse en el solar de la calle del Noviciado, artísticamente preparado al efecto con caprichosos trofeos, plantas y flores.

Se han recibido muchos regalos, entre ellos, de la Familia Real, el general Polavieja, el cónsul de Bolivia y otros.

Las Fondas de las Estaciones El director de Obras públicas ha dirigido una circular a las direcciones de ferrocarriles recomendándoles extremen su celo en la vigilancia de las fondas de las estaciones, no sólo para que con la abundancia de viajeros el servicio de las mismas pudiera ser deficiente, sino por el mayor peligro de que los alimentos no se hallen en las condiciones de salubridad apetecible.

Una boda En la iglesia parroquial de San Martín se ha verificado esta mañana el enlace de la bellísima señorita Angela Cerezo con nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Rafael Martínez.

Al terminar la ceremonia fueron obsequiados los invitados al acto con un espléndido lunch. Los recién casados, a quienes deseamos todo género de venturas, saldrán mañana por la noche para Coruña.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

La Gran Vía

Por segunda vez ha sido declarada desierta esta mañana a las doce la subasta de la Gran Vía. Desde el primer momento se esperaba por muchos días, y sobre todo, desde hace algunos días, en vista de que nadie había hecho el depósito legal; pero claro es que hasta que el plazo se cerrase no podían perderse en absoluto las esperanzas.

El perjudicado con todo lo que está ocurriendo es, más que nadie, el vecindario madrileño, a quien beneficiaría la rápida realización del proyecto. El alcalde se propone reformar el pliego de condiciones para la tercera subasta, y tal reforma la hará de acuerdo con el Gobierno.

Voremos si con las modificaciones que se introduzcan se obtiene mejor éxito. El Parque del Retiro El pliego de condiciones para el concurso a que se sacan el teatro de verano y el restaurant, que se van a instalar en el Parque del Retiro, ha sido modificado.

En vez de exigir el Ayuntamiento 5.000 pesetas por el primer año a la persona que arriende el teatro, se conformará con 3.000; y por el segundo año pedirá tan solo 12.000 en vez de 15.000. El restaurant se saca a concurso por 2.000 pesetas, y en caso de que una misma persona se quede con él y con el teatro, tendrá que abonar 5.000 pesetas el primer año y 14.000 el segundo.

Por ahora no hay más modificaciones.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and a list of numbers (3255, 591, 4890, 13150, 12972, 12545) corresponding to Madrid, Barcelona, Bilbao, etc.

BILLETES FALSOS DE LOTERÍA

Algunos vendedores ambulantes han reanudado en las calles el lucrativo negocio de sorprender la buena fe de los jugadores de lotería, expendiéndoles déimos falsificados.

Los déimos de sorteos anteriores quedan, mediante una hábil raspadura, adaptados al sorteo que corre, y con este procedimiento la circulación del papel falso puede llegar a ser todo lo abundante que se quiera.

Damos la voz de alerta a los compradores y a las autoridades. A los primeros para que no se dejen sorprender; a las segundas para que corten y castiguen un comercio clandestino que redunda en daño de su prestigio y de los intereses del público.

RECEPCIÓN ACADÉMICA

Mañana, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en la Academia de Bellas Artes de San Fernando la recepción del nuevo académico, D. Tomás Fernández Grajal, a quien confesará, en nombre de la corporación, D. Tomás Bretón.

CONGRESO EUCARÍSTICO

La tercera sesión ha sido consagrada al Culto eucarístico, tema que fué desarrollado en una notable Memoria por el P. Lemins.

El doctor Berseire pronunció un discurso sobre Lourdes, historizando los milagros y curaciones de la gruta famosa.

Hubo también, entre otros discursos, uno del Obispo de Lugo sobre la adoración perpetua, y otro del representante de Haití, quien en nombre de la raza negra, proclamó la acción civilizadora de la Iglesia y la Virtud, regeneradora de la Eucaristía.

A la sesión concurrieron muchos cardenales, Obispos, diplomáticos y el embajador de España en el Vaticano.

La Bolsa del Trabajo en París

Este nombre ha sonado mucho recientemente con motivo del viaje del Rey a París. Allí fué donde se celebró una reunión en la que se pronunciaron violentos discursos contra nuestro Monarca y donde apareció una bandera con lemas alusivos a la leyenda de tormentos que de España se ha difundido al extranjero.

La Bolsa del Trabajo no es, como de su nombre parece deducirse, un centro de contratación de obreros, sino más propiamente un antro, donde busca refugio la perversidad, el vicio y el crimen.

El Journal des Debats ha publicado una información de lo que ocurre en la Bolsa del Trabajo, aportando datos documentados, de los cuales entresacamos una parte.

La Bolsa del Trabajo es, en lo que respecta a las buenas costumbres, un centro de prostitución, donde el vicio ejerce descaradamente tráfico repugnante y escandaloso.

En lo que se refiere a la propiedad, la Bolsa es una escuela de monopolio. El Boletín municipal de París, en el número correspondiente al 15 de Abril de 1904, publicaba varias columnas, especificando los robos de objetos y enseres que, en daño de la administración, se habían cometido en el edificio.

La propiedad particular no está tampoco más segura en aquel recinto. El que entra de buena fe corre el riesgo inminente de ser víctima del latrocinio. De allí han desaparecido gabanes, carteras, portamonedas, todo lo que puede tentar los instintos de rapina de los forajidos de la Bolsa del Trabajo.

La seguridad personal, según la información del periódico francés, no está tampoco mejor garantida. Son frecuentes las reyertas y colisiones, y en más de una ocasión se han librado batallas campales con la policía.

VIDA TEATRAL

Madrid

MODERNO.—En la semana próxima se verificará el beneficio del primer actor y director D. Enrique Chicote.

BENAVENTE Y CHAPÍ.—Antes de que termine la temporada en Apolo, se estrenará una zarzuela en un acto, original el libro de tan notable autor y la música de tan ilustre maestro.

Provincias

BARCELONA.—El jueves se verificó en Novedades el estreno de la última obra de D. José Echegaray, A fuerza de arrastrarse. El éxito fué bueno.

El Sr. Díaz de Mendoza ha contratado, para la próxima temporada en Madrid, a la notable actriz catalana señora Morera, que tan aplaudida fué en el teatro de la Comedia de esta corte cuando en el acto, hace un año, con el Sr. Borrás.

VALENCIA.—Añoche debutó en el teatro Pizarro la compañía de ópera, italiana y española, que dirige el maestro Goula, hijo, con la reprise de El soñador, la hermosa obra del maestro valenciano D. Salvador Giner.

Extranjero

PARÍS.—En el Odeón ha pasado ya de día centésima el interesante drama de E. Fabre Les ventres dorés.

EL REY EN INGLATERRA

Visita al castillo de Windsor

London-Windsor 9.—El tiempo es hermoso. Por las calles se apiña un inmenso gentío. Después de haber visitado el interior del castillo y examinando con gran interés los tesoros artísticos acumulados en este suntuoso palacio que fué morada predilecta de la Reina Victoria, S. M. D. Alfonso, acompañado por Eduardo VII, se dirigió al Dimming-room, donde fué servido un almuerzo en el que tomaron parte, además de la comitiva, los principales funcionarios del palacio de Windsor.

Terminado dicho almuerzo, SS. MM. subieron en coche, recorriendo el gran Parque, que mide varias millas de extensión. Cerca de las cinco, y después de haber seguido la célebre Avenida de los Robles, el coche real llegó a la orilla del Virginia Water, lago muy pintoresco, rodeado por majestuosos árboles seculares, y en cuyas aguas bañan sus flexibles ramas numerosos y hermosos zarzales de crotodendroness. D. Alfonso quedó encantado al ver paisaje tan poético.

Al salir del Parque, el coche que conducía a los reales turistas fué recibido por una fuerza de coceros que les escoltó hacia Eton, pequeña población situada a la orilla del Támesis, pasando la comitiva frente al célebre colegio, que fué fundado en 1840. Los Monarcas fueron saludados por el director, a quien D. Alfonso estrechó las manos, prorumpiendo entonces en formidables jurras! todos los alumnos, que tiraban al aire sus sombreros de copa.

Desde Eton se dirigió el séquito hacia Slough, donde tomó el tren, regresando a Londres a las siete y media.

Regreso a Londres

Londres 9.—D. Alfonso ha salido del palacio de Windsor poco después de las siete, llegando a Londres minutos después de las siete y media. Esta noche ha comido con el príncipe de Gales.

Banquete en Buckingham

Londres 9.—D. Alfonso ha asistido al banquete ofrecido en su honor por el príncipe de Gales, yendo después a Buckingham-Palace, donde SS. MM. el Rey Eduardo y la Reina Alejandra daban también en su honor un baile de gala, fiesta magnífica, a la que asistían, además de numerosos miembros de la real familia, los ministros de la Corona y el cuerpo diplomático en pleno.

Declaraciones de Villaurrutia

Londres 9.—El Sr. Villaurrutia ha recibido hoy al representante de la Agencia Reuters en el palacio de Buckingham. Durante la entrevista ha declarado que las relaciones políticas entre España é Inglaterra son lo más cordiales posible; ha añadido que la visita de D. Alfonso significa que España sostiene sus compromisos con Francia é Inglaterra en lo referente a las cuestiones actuales y que no existe ninguna diferencia de opiniones entre Inglaterra y España; pero que aparte de esto, la visita de D. Alfonso tiene un valor internacional más grande, porque estrecha más los lazos amistosos de ambos países.

El Sr. Villaurrutia ha manifestado al representante de la Agencia Reuters que D. Alfonso, antes de partir de Londres, invitará a los reyes a que vengan pronto a España, y hablando sobre este asunto, ha dicho: «Esperamos esta visita con el mayor deseo.» El rey Eduardo acaba de aceptar el nombramiento de comandante jefe de un regimiento español, que don Alfonso le ha ofrecido, para lo cual vendrá una comisión de oficiales, que entregará a S. M. B. el uniforme. «Estoy autorizado—ha dicho el Sr. Villaurrutia—para decir que S. M. está encantado de su viaje a Inglaterra, y que, a pesar del tiempo malo que ha reinado durante estos días, ha encontrado el país espléndido, hallándose profundamente emocionado de la cordial recepción que se le ha tributado, no solamente agradecido por sí y por la Familia Real, sino por su pueblo.» El Sr. Villaurrutia ha terminado diciendo que D. Alfonso llegará probablemente a Madrid para el día de la apertura de las Cortes.

Condecoraciones

Londres 9.—S. M. Eduardo VII ha firmado los siguientes nombramientos, en la orden de Victoria.

Gran cruz; Sres. Villaurrutia, Polo de Bernabé, duque de Santo Mauro, general Bascazan, embajador en España, Mr. Nicholson.

Caballero comendador; coronel Milán del Bosch.

Comendadores: marqués de Villalobar, conde Grove, conde de Aybar, Tejada, Iglesias y Manzanos.

Cuarta clase: Sres. Spottorno Raspall.

Un mensaje

Londres 9.—Los Arzobispos y Obispos católicos de Escocia han presentado un mensaje a D. Alfonso.

A esperar al Rey

París 10.—Los marqueses del Muni y el personal de la embajada irán a esperar a don Alfonso a Noisy-le-Sec, con objeto de acompañarle hasta Juvisy.—Fabra.

La partida de Londres

Londres 10.—D. Alfonso salió para Douvres a las 10.15 de la mañana. El rey Eduardo y el príncipe de Gales le acompañaron a la estación.

Londres 10.—El duque de Connaught y el príncipe Arturo acompañaron también a don Alfonso a la estación. Todos vestían traje de levita. Los oficiales españoles venidos a Portsmouth de uniforme, estaban en el andén, asimismo todo el personal de la embajada, numerosos funcionarios ingleses y MM. Lansdowne y Nicolson. Había también una delegación de la colonia española.

Llegó D. Alfonso, se descubrió y estrechó la mano a todas las personas presentes. Entró después en el coche salón con el rey Eduardo y el príncipe de Gales, cambiándose entre ellos cordiales palabras de despedida. Mientras tanto, el Sr. Villaurrutia hablaba con el soberano inglés.

Llegada la hora de la salida, todos bajáronse al andén, y D. Alfonso, asomado a la ventanilla del coche salón, dió a todos el más expresivo adiós.

Antes de llegar D. Alfonso, MM. Lansdowne y Nicolson estuvieron largo rato apartados de todos.

En Douvres

Londres 10.—D. Alfonso llegó a Douvres a las 11.59.

Douvres 10.—Llegado el Rey D. Alfonso, fué saludado con hurras entusiastas; pasó rápida inspección de la guardia de honor que estaba sobre el muelle, y se embarcó a las 12.10, saludado por las salvas del castillo y los acordes de la música militar que tocó la Marcha Real.

Wás cruces y condecoraciones

Londres 10.—El Rey de España ha nombrado grandes cruces de la Orden de Carlos III al conde de Denbigh y al almirante Walter.

Idem a los condes Clarendon y Pembroke, al duque de Portland y a sir Arturo Nicolson. Ha otorgado la gran cruz de la orden militar al general Stanley Clarke y la encomienda de Carlos III al conde de Kerry. Han sido también condecorados el almirante Wilson, sir George Berkeley Milne y los generales French, Hamilton y Oliphant.

Llegada a Calais

Calais 10.—D. Alfonso ha llegado a esta ciudad a la una y veinticinco, siendo recibido por las autoridades civiles y militares que le esperaban en el desembarcadero.

Después de revistar las tropas que hacían los honores, el monarca ha almorzado con el general comandante de la plaza, el prefecto y el alcalde, marchando a las dos y cincuenta y cinco en un tren especial que lo conducirá hasta la frontera.

DEL EXTRANJERO

Lo de Marruecos.—Notas y cables diplomáticos

París 9.—El pasado miércoles ha sido entregada al presidente del Consejo una Nota del gobierno alemán en la que éste declara adherirse a la petición que ha hecho el Sultán para que sea sometida la cuestión de las reformas en Marruecos a una conferencia internacional.

M. Rouvier se ha limitado a levantar acta de dicha comunicación. Se asegura que todavía ninguna potencia ha dado contestación a esta Nota.

Londres 10.—El Standard recibe un telegrama de Tánger diciendo que el ministro de Negocios Extranjeros marroquí dirigió al representante de Francia unas quejas, relativas a la negativa de las autoridades argelinas de dejar pasar por el territorio de Argelia los pertrechos y municiones de guerra destinados a las tropas del Sultán. El representante de Francia ha contestado que no le correspondía resolver el asunto.

Se supone que es el primer acto de represalias contra las resistencias del Sultán a las ofertas amistosas de Francia.

Le Temps reproduce un artículo del Wien Zeil de Viena, en el que publica una entrevista tendida con el duque de Balén, durante la cual ha demostrado los derechos que España tiene para intervenir en la cuestión de Marruecos, pero que está conforme con Francia, cuya penetración pacífica debe apoyar, garantizándose sus derechos en Marruecos. Cree que la visita de D. Alfonso a Londres, activará una inteligencia que pondrá fin a este asunto.

Suecia y Noruega

Stokolmo 9.—El Parlamento ha sido convocado para el día 20 de Junio.

El ministro de Suecia y Noruega en Madrid, que es noruego, ha dimitido. El gobierno ha admitido la dimisión.

Christiania 9.—La bandera de la Unión ha sido reemplazada con gran solemnidad por la bandera noruega, que ondea en la ciudadela Akarsus, en medio de los vivas de los ciudadanos, que han asistido en número de 30.000.

Alrededor del atentado.—Ha muerto Ferraz

París 10.—Contrariamente a lo que dice un despacho procedente de Barcelona, se asegura en la prefectura de policía de París, que Ferraz, el presunto autor del atentado de la calle Rohan, ha sido alistado el día 30 de Noviembre de 1904 en los registros de la Oficina de Extranjeros en París, con el nombre de Alejandro Ferraz, nacido en Barcelona en 24 de Mayo de 1880, presentando documentos comprobadores de su identidad. El referido Ferraz ha vivido en la calle Maître Albert hasta el 24 de Mayo de 1905, día en que desapareció.

Muerte de un jefe insurrecto

Manila 10.—Enrique Daynhob, jefe de insurrección en la isla Samar, ha sido muerto el día 4 del actual con 39 de sus partidarios.—Fabra.

Contra los metalúrgicos suecos

Stokholmo 10.—El «Lockout» contra los obreros metalúrgicos ha comenzado hoy en toda Suecia, siendo incluidos en dicho «Lockout» unos 27 mil obreros.—Fabra.

LA GUERRA

Bugues detenidos

Washington 9.—Un despacho oficial recibido de Manila, dice que los buques rusos que no han salido del puerto en el plazo de veinticuatro horas que les fué señalado, han quedado detenidos por orden del almirante americano Train.

Roosevelt y la paz

Londres 10.—Telegrafían de Washington al Morning Post que las negociaciones adelantadas y es posible que el presidente Roosevelt publique hoy una declaración oficial sobre el resultado de sus gestiones en favor de la paz.

Un telegrama del Zar

San Petersburgo 9.—El Zar ha telegrafiado al almirante Rodjestvensky dándole las gracias, así como a todos los oficiales que han cumplido su deber con honor y hecho sacrificios para el bien de Rusia, que, aunque vencida, estará siempre orgullosa de su valor sin límites.—Fabra.

Las potencias secundando a Roosevelt

Washington 10.—La intervención del presidente Roosevelt en favor de la paz entre Rusia y el Japón, ha sido cordialmente apoyada por los representantes de las demás naciones, especialmente de Francia y Alemania.

Por saber que el Japón prefiere tratar directamente con Rusia, el presidente de los Estados Unidos ha tenido por principal objeto, prescindiendo de conocer las condiciones que impondrá el Japón, aconsejar a esta última potencia demuestre moderación en sus exigencias.

Buenos oficios de Roosevelt

Washington 9.—El presidente Roosevelt dirigió el día 6 una Nota al Japón, haciéndole resaltar la oportunidad de entablar negociaciones directas entre los dos adversarios, con el fin de ver si era posible llegar a la paz, ofreciendo sus buenos oficios para los pasos preliminares.

Washington 10.—El presidente Roosevelt dirigió su Nota a San Petersburgo y Tokio, después de haber recibido la afirmación que sería bienvenida.

DE ESPAÑA

Accidente en el mar

Barcelona 10.—Hoy han zarpado con rumbo a Tarragona el crucero Lepanto y el destructor Osado.

Al salir del puerto, éste ha chocado con una

ECOS DE SOCIEDAD

Recepción.—La del Sr. Fernández Grajal en la Real Academia de Bellas Artes, se verificará este mes.

Le contestará el maestro Bretón. Ya se han entregado los respectivos discursos a la comisión de censura.

El último viaje hecho por la Sociedad Española de Excursiones, cuyo presidente es el ilustrado catedrático Sr. Serrano Fatigati, incansable propagandista de todo lo que redunde en provecho del arte, resultó muy animado.

Asistieron cinco señoras y 26 socios, los cuales tienen derecho a llevar a aquellas, previo el pago de la correspondiente cuota.

Los excursionistas llegaron hasta El Escorial, en cuyo Monasterio se improvisó artístico comedor, cuya mesa se adornó con lindísimas cestas de flores.

Visitaron los excursionistas los principales monumentos de dicha población.

El número próximo del Boletín de la Sociedad Española de Excursiones está ilustrado con firmas notables, entre las que recordamos la de Ramírez de Arellano y Sentenach.

Publicará primeros grabados del castillo de Aledo y de los principales monumentos de Medina Zahara.

PERSONAL DE GRACIA Y JUSTICIA

En la combinación de Juzgados municipales, recientemente firmada por el ministro de Gracia y Justicia, se han hecho también los siguientes nombramientos:

Para el Juzgado de Occidente, de Gijón, D. Santiago de la Escalera y Ambarid; para La Bisbal, D. Modesto Purón; para Huerca-Overa, D. Adalberto Taboada; para Celanoya, D. Gerardo Pardo; para Valls, D. Eusebio Lasala; para Balaguer, don Miguel de Entrambasaguas; para Reus, D. Agustín Muñoz; para Albuñol, D. Juan García Tabeño; para Palma (distrito de la Catedral), D. Emilio Vélez; para Santa Cruz de Tenerife, D. Juan Infante; para Gerona, D. José Joaquín Marquina; para Andujar, D. Ramón Esteva; para Negreira, D. Angel García Valera; para Jerez de los Caballeros, D. José Serrano; para Jarandilla, D. Fernando Gamero; para Parchena, D. Mariano González de Andía; para Carcarañales, D. Leonardo Guerra; para Chelva, D. Manuel Martínez; para Solsona, D. Sancho Arias; para Fonsagrada, D. Esteban Pérez; para Seoane de Carballino, D. Manuel Morais; para Becerrá, D. Fernando Baeza; para Aliaga, D. Antonio María Poyeda; para Reinos, D. Pablo Callejo; para Peñafiel, D. Modesto Domingo Calvo, y para Infesto, D. Luis Pomares.

Se ha nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Málaga a D. Daniel Morcillo, de Jaén a D. Fernando Moreno, de Gerona a D. Vicente de Castro, y de Tarragona a D. Rafael Eneo de Alcega.

Han ascendido: a abogado fiscal de la Audiencia de Palma, D. Luis Atán de Rivera, y a igual cargo, en la de Valladolid, D. Fernando Bernádez y Romero de Tejada.

Ha sido declarado excedente D. Joaquín Díaz Canabate, abogado fiscal que era de la Audiencia de Valladolid; y se ha jubilado a D. Basilio Cinto y Martínez, juez de primera instancia del distrito de la Catedral, de Palma.

lancha que ha quedado destrozada por completo, teniendo que arrojar los tripulantes al mar. El general Casella está girando una visita de inspección a los cuarteles ocupados por los batallones de Alfonso XII, Estella y Reus.

S. M. la Reina a San Sebastián

Contorne anunciábamos en nuestra edición de ayer, anoche a las siete y cuarenta salió la Reina acompañada de la Infanta María Teresa, para la capital donostiarra.

POR TELÉGRAFO

San Sebastián 10 (10'8 mañana).—Llegaron a la Reina y la Infanta María Teresa a la hora fijada. Hizo los honores en la estación una compañía del regimiento de Sicilia con bandera y música.

Diputación provincial

Final de la sesión de ayer. Dióse lectura a varios dictámenes que figuraban en el orden del día, siendo todos ellos aprobados. Nuevamente se discutió la proposición incidental presentada por el Sr. Pérez Calvo con carácter de urgente, defendiéndola dicho señor en el sentido de que se busque una fórmula armónica para compaginar los intereses de la Diputación con los del Sr. Niembro, concesionario de la Plaza de Toros.

Después de animada discusión entre los señores Co tina, Benito Moreno y Mesa de la Peña, se acordó que quede sobre la mesa para discutirse hoy. Ocupáronse de otros asuntos que figuraban en el orden del día, levantándose la sesión a las siete y media.

Asamblea de Diputaciones

Con objeto de estudiar una reforma de la vigente ley de alcoholes, esta mañana a las diez se ha celebrado una sesión preparatoria en la Diputación provincial, convocada por la de Zaragoza.

Presidió el acto el presidente de la comisión de aquella capital, actuando de secretario el señor Vila.

Leyó este la convocatoria, dando cuenta de las Diputaciones provinciales en la sesión representativa, y que eran las de Guadalajara, Burgos, Logro, Segovia, Palencia, Alicante, Navarra, Tarragona, Toledo, Gerona, Valladolid, Valencia, Salamanca, Huelva, Barcelona, Castellón, Lérida, Logroña y Huesca.

Nombróse una ponencia formada por los señores Garchiterra, Bushell, Gavilán, Alberola, Montenegro, Vila y Pardo Belmonte, encargada de dictaminar sobre las bases que han de discutirse, levantándose la sesión después de acordarse que la próxima se celebre el lunes 12 del corriente.

Noticias de los ministerios

La comisión que vino de Málaga para asistir a los funerales del Sr. Silveira, acompañada del marqués de Larios y del Sr. Herrera Moll, se ha despedido hoy del ministro de la Gobernación, inteniéndose al mismo tiempo en algunos asuntos que afectan a la Diputación y al Ayuntamiento de aquella capital.

El presidente de la Diputación provincial ha visitado hoy al ministro de Hacienda, para solicitar que se autorice a la corporación que preside a seguir cobrando un censo determinado. El ministro ofreció estudiar el asunto.

El jefe del partido socialista, Pablo Iglesias, ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación, para protestar de la detención, que él estima injusta, de 20 abaliles en Valladolid a consecuencia de la última huelga.

Afirma el leader de los socialistas que los obreros demandaban sólo que se les equipararan las horas de trabajo a las que rigen en Madrid y otras poblaciones.

Con el presidente del Consejo han conferenciado esta mañana el ministro de Marina y el gobernador de Madrid.

UN PUEBLO AMOTINADO

En Epila (Zaragoza), el vecindario se amotinó ayer a la llegada de dos individuos a quien el jurado acababa de absolver en un proceso por robo y homicidio.

Un grupo de manifestantes dirigióse a la casa de los reos absueltos, y la apedrearon furiosamente. Los reos pudieron evadirse sigilosamente, logrando escapar de milagro y las iras del vecindario.

Este se propone renovar su protesta cuando lleguen los jurados del pueblo que han fallado en el proceso.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten a provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladen.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administración, o entregando a los repartidores, nota que indique dónde desean recibir el periódico.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Éxito de las gestiones de Roosevelt. Washington 10.—Rusia y Japón han aceptado las proposiciones del presidente Roosevelt, considerándose pues cosa segura la reunión de plenipotenciarios rusos y japoneses. Washington será probablemente el punto escogido para dicha reunión.

Telegrama del rey Eduardo

Londres 10.—Antes de salir de Douvres, D. Alfonso ha enviado al rey Eduardo un telegrama, en el que le da sentidas gracias por el cordial recibimiento de que ha sido objeto por parte de la real familia y del pueblo inglés.

La Reina en Miramar.—Tristes recuerdos

San Sebastián 10 (2'31 t.).—Por encargo del Rey no se le dispensarán honores mañana cuando llegue; habrá solo en la estación un piquete de infantería. La Reina está afectadísima por los recuerdos que evocó en ella el palacio de Miramar de recientes desgracias de familia. No ha dicho aún si irá a la frontera a recibir al Rey. Ignórase la hora, pero se sabe que la Familia Real regresará el lunes a Madrid.—Mencheta.

La hora de la llegada

San Sebastián 10 (3 t.).—Se ha variado la hora de llegada del Rey. Será mañana a las siete y treinta y ocho minutos. La salida para Madrid es casi seguro que será el lunes a las ocho de la noche.—Mencheta.

Negociación de Obligaciones del Tesoro

Table with 2 columns: Pesetas, and rows for 'Días anteriores', 'Hoy', and 'Total'.

Balance del día

Por asemejarse a los tuberculosos, que hacen rosados planes de viajes y de vida feliz a la hora de la muerte, o quizás por pasar el rato, algunos de los ministros actuales hablan de sus proyectos parlamentarios con la misma formalidad que si estuvieran en el vigor de su vida ministerial.

El de Gobernación, después de hablar de su carta a los diputados rogándoles que concurran al Parlamento, ha dicho a los periodistas que el Gobierno irá a las Cortes dispuesto a toda clase de debates, incluso el del Concordato, sin miedo al calor, porque los gobiernos deben ser insensibles a los accidentes atmosféricos (?...)

Y el de Hacienda, que en lo de imaginar bienandanzas, o simular que las cree, se deja atrás a todo competidor, afirma que tiene el Gobierno asegurado el apoyo de la mayoría, y que el horizonte político está despejado.

Respecto de los rumores de crisis, dijo el ministro, y en la frase quizás esté la intención de su conferencia, lo siguiente: «Si días u horas antes de ir al Parlamento dimitiéramos, mereceríamos que nos arrojaran piedras.»

En el Congreso se ha dicho esta tarde que algunos generales proyectaban dirigir al Rey un Mensaje de felicitación por los éxitos de su viaje y por haber salido ileso del atentado de París.

Declaró también que en ese documento, cursado ya según esas referencias a jefes y oficiales, se hacían otras alusiones ajenas al atentado y a los éxitos del viaje; pero esta última noticia y alguna otra análoga no parecía tener ninguna clase de fundamento. Por eso no las concretamos más.

Conforme puede verse en los telegramas del extranjero, la nota dirigida por el Sultán a las representaciones extranjeras para que sean sometidas a las Potencias la proposición francesa de reformas, tiene ya el apoyo declarado de Alemania.

A última hora llega la importantísima noticia de que Rusia y el Japón han aceptado las proposiciones preliminares de la paz, hechas por el presidente de los Estados Unidos.

Son muy halagüeñas las frases que dedica a España el Times con motivo del viaje del Rey. En primera plana va íntegro ese artículo.

El Rey comenzó felizmente esta mañana su viaje de regreso, y felizmente lo continúa. Las últimas noticias oficiales dicen que ha pasado por Cherburgo. No se sabe de cierto el día que llegará a Madrid.

Según telegramas, la Reina está en San Sebastián afectada de un catarro.

GACETA DE MADRID

Resolución de Real orden resolutoria de un expediente instruido a instancias de D. Blas Gratal solicitando la devolución de una imposición voluntaria constituida en la Caja de Depósitos de Manila. Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se publiquen en la Gaceta de Madrid las adjuntas conclusiones de la Memoria redactada por D. José Gómez Oceña con motivo del sexto Congreso internacional de fisiólogos celebrado en Bruselas.

Dirección general del Tesoro público.—Extravío de un resguardo talariano.

Anunciando haberse puesto en circulación obligaciones del Tesoro al portador, emitidas a la fecha de 1.º de Mayo de 1905, por un total de pesetas 148 millones.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Llamamiento de pagos y entrega de los valores que se expresan.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para la adquisición de 1.300 buzones de latón y 200 buzones de aluminio.

Inspección general de Sanidad interior.—Rectificación a los escalones provisional y definitivo del personal central de las inspecciones generales de Sanidad.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando haberse solicitado por D. Manuel Guerreiro se le expida un duplicado de su título de maestro de primera enseñanza elemental.

Acclarando la real orden de 6 de Marzo último sobre concesión de títulos académicos gratuitos en conmemoración del tercer Centenario del Quijote.

Universidad Central.—Anuncio relativo a un concurso para dispensar de los derechos del título a un alumno de la Facultad de Ciencias.

Agricultura.—Dirección general de Obras públicas.—Subastas de obras de carreteras.

EL TIEMPO

En provincias. Nuevamente ha descendido el barómetro en la mayoría de las provincias españolas, y nuevamente se han recurrido las lluvias.

Según la Gaceta, llovió ayer en la Coruña, Pontevedra, Tarifa, Córdoba, Murcia, Badajoz, Guadalajara, Avila, Salamanca, Valladolid, Burgos, León, Orense y Huesca.

La presión máxima registrada fué la de 761'7 milímetros en Tarifa, a la mínima la de 755'8 milímetros en Salamanca.

El termómetro señaló la temperatura máxima, 27°, en Murcia, y la mínima, 3°, en Orense.

En el extranjero. París: barómetro, 755'5 mm. Termómetro: temperatura máxima, 16°; mínima, 11°.

El pluviómetro ha recogido en veinticuatro horas 7 mm. de lluvia.

Dirección del viento, S. Lisboa: barómetro, 759'5 mm. Termómetro: temperatura máxima, 18°; mínima, 14°.

Dirección del viento, S. O. Mar con oleaje. Lluvia recogida por el pluviómetro durante el día de ayer, 3 mm.

Roma: barómetro, 759'1 mm. Termómetro: temperatura, a las siete de la mañana de ayer, 19'3. Dirección del viento, N.

Estado del cielo, nebuloso. Temperatura en Madrid. El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 16° sobre 0. A las doce de la tarde, 26° sobre 0. A las cuatro, 20° sobre 0.

La máxima fué de 26° sobre 0. La mínima de 12° sobre 0. El barómetro marca 703 mm.—Lluvia.

COMPañIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA

Madrid a Granada (Vía Moreda). EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 13 HORAS. Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 8,15 mañana.

Granada a Madrid (Vía Moreda). EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 13 HORAS. Salida Granada, 6 noche. Llegada Madrid, 10,35 mañana.

CORREOS DIARIOS.—47 HORAS. Salida Madrid, 8,50 noche. Llegada Granada, 1,50 tarde. Salida Granada, 2,10 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana.

PRECIOS: 1.ª clase — 50,70 pesetas. 2.ª clase — 24,00 pesetas. 3.ª clase — 23,50 pesetas.

Jarabe de Heroína

(BENZO-DINÁMICO) del Dr. Madariaga. Aceptado con predilección por la clase médica, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los CATARROS recientes y crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGA Y EXPECTORACIÓN consiguientes. Frasco, 3 ptas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Biblioteca de la Cooperativa

Rivas Moreno. Volumen I.—Bodegas y destilerías cooperativas.—Precio, 2 pesetas. Volumen II.—Lecherías y queserías cooperativas.—Precio, 3 pesetas. Volumen III.—(Próximo a publicarse).—Panaderías, carnicerías y farmacias cooperativas.

Licor del DR. LAVAILLE

Específico probado de la gota y reumatismos. Calma los dolores más fuertes. Acción pronta y segura en todos los períodos del

accaso.—F. Comar é hijo, 28, rue Saint-Claude, París.—Venta por menor, en todas las farmacias y droguerías.

THEOPHILE ROEDERER & Cia., Reims

CRISTAL CHAMPAGNE GLADIATEUR CABALLO. Unica Medalla de 1.ª clase en la Exposición Universal de París de 1867. Medallas de Oro en las Exposiciones del Havre y Melbourne. Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, etc.—Casa fundada en 1864.

Perfumería Oriza

L. LEGRAND, de Paris. Productos especiales recomendados: Savon Oriza Velouté.—Crema-Oriza y Oriza-Laoté para la hermosura del rostro.—Oriza-Oil y Oriza-Tónica para la conservación de los cabellos.—Orizalina (tintura instantánea).—Ess-Oriza, todos colores.—Oriza-Hay (agua de tocador), y Oriza-Powder (polvo de arroz afelpado).

Perfumería Gellé Frères

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTÍFICA GLYCERINA, preparación de Eug. Deyers, laureado de farmacia.—El único dentífico que reúne a una calidad excepcional, una baratura sin precedente.—El que la emplea una vez la adoptará para siempre.

PARA MELILLA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería el 25 de este mes el vapor VELARDE

admitiendo viajeros desde Almería y mercancías facturadas desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España. Consignatario en Almería: Señores Verdejo Hermanos.

CHARADA

—¿Sabes lo que cuatro dos, dijo a su esposa Lucía al volver de la oficina anteayer al medio día? Pues que tiene relaciones con un todo la Jacinta, y él con primera dos terciada se ha marchado a prima quinta. Se está empleado contigo, y le dice a Fuentenebro en voz baja cuando pasas, que tú serás un buen suero. —¿Has preguntado a Jacinta? —Se que me lo va a negar, y si me pongo furioso creo la voy a pegar. —Pues, hija, si él es buen chico que se quieren, ¡qué demonio! en la mujer, la carrera acaba en el matrimonio.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior: VI LLA RRO DRI GO

Funciones para mañana

COMEDIA.—(Compañía italiana de Teresa Mariani).—No hay función. APOLO.—A las 8 1/4.—El perro chico.—A las 9 1/2.—El pobre Valbuena.—A las 10 1/2.—El paraíso de los niños.—A las 11 1/2.—El perro chico. A las 4 1/2.—Las hijas del Zohedno.—El paraíso de los niños.—De balcón a balcón.—El motete. ZARZUELA.—A las 9 1/2.—Los huertanos.—A las 10 1/2.—La maja.—A las 11 1/2.—El seductor.—La despedida. A las 5.—Moros y cristianos.—La balada de la luz.—El puñal de rosas. MODERNO.—A las 8 3/4.—La peseta enferma.—A las 10 1/4.—El príncipe ruso.—A las 11 1/2.—La peseta enferma. A las 4 1/2.—La Marujilla.—Las estrellas.—Los guapos. PARIS.—A las 9 1/4.—2.ª presentación de los érabres Baboons de Gracia y toda la compañía internacional que dirige Mr. William Parish. A las 5.—Por primera vez en tarde los gimnastas voladores Abriels y el bufo parodista Fields. PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—Abierto de 9 de la tarde a 12 de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección. RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín. RECREO ARQUELEN.—(Farrás, 29).—Grandes atractivos.—Cinematógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tómbola.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 10 de Junio de 1905

Large table with multiple columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas hoy.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO. FRANCOS NEGOCIADOS. Paris, a la vista... 220.000 a 31'85 0/0 premio. Total... 220.000. LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS. No se han cotizado.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vaina, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer Concesionarios en España: ADCKOCK Y O.

Sucursales en la provincia de Madrid:

Madrid..... CALLE DE LA MONTERA, 18. CALLE DE ALCALA, 40.

Alcalá de Henares: CALLE DE LIBREROS, 26

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 MADRID

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el estómago, mejoran el apetito y suavizan el aliento. —Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio...

Los ingenieros constructores de Milán (Italia)

CERETTI & FANFANNI 56, Foro Bonaparte, 56 Se encargan de la construcción de tranvías, etc., planos inclinados, transmisiones por cables, etc.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu y demás enfermedades criptogámicas de las plantas. —Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIBEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos ver daderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT...

WILSON, SON & CO. L.

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madaira, Las Palmas, San Vicente, Cádiz, Verde, Pinar del Rio, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP

TURBIMAS AMERICA

Para sitios de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. —Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

ZARZAPARRILLA del Dr. AYER

Purifica la sangre ABRE el APETITO Fortalece á los débiles. Aquellos que padecen de debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. G. Ayer & Co., Lowell, Mass. E. U. A.

CURACION SEGURA

Dios fundó la RELIGION para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con EE, se ha realizado la ESPE-

La limosna de la sangre

El que sienta el cólico ó profusión no produce á las actuales debilitadas generaciones tanto bien como el que á ellas provee con la divina limosna de la sangre. Loor, pues, al verdadero Hierro Bravais ó gotas concentradas triunfador de todos los acortamientos físicos, maravilloso remedio que lo mismo regenera en la infancia que en la vejez.

Compañía Madrileña de Teléfonos

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente: Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'15

ENFERMEDADES DEL PECHO,

POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.

HIERRO QUEVENNE Único Aprobado por la Academia de Medicina de París. Cura: Anemia, Clorosis, Debilidad, Estreñimiento, etc.

DENTISTA Pascual. Com. posts. en el acto reforma las inservibles. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.

VENDO HOTEL Zabaleta 42 de 5 á 7 Prospero.

DERRIBO Para el de la casa calle de San Vicente, 72 y 74, se admiten proposiciones hasta el día 15 de Junio en la calle Recoletos, 21.

FABRICA DE VERMOUTH de los señores Martini y Rossi Corso Vittorio Emanuele II Torino Es el mejor vermouth.

VIRUS para la destrucción de las ratas, ratones, topes y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos, caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatería.

LES PRODUITS de contrefaçons DES Capsules TAETZ Se reconnaissent facilement à l'épais bourrelet indigeste qu'il se trouve à la base de chaque capsule et au manque total de finesse.

Las lombrices Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que se rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado etc., casi segura la presencia de lombrices.

Emplastos porosos superiores Garantizados ser de la mejor calidad POR Lanman y Kemp

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no en inferior. Véanse buenas farmacias

Contra el cansancio intelectual la anemia y la neurastenia, usad el Ovo Lecitina Bilion.

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conoce, que son puramente vegetales en su composición.

VINO VIAL

Alimento fisiológico completo Anemia, convalecencia Pérdida de las fuerzas, fiebre inapetencia

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temer el asco ni el cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones aborridas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarzaparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO El día 17 de JUNIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO El día 26 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Monserrat

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Manuel Calvo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoma, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Curisna con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS El día 24 de JUNIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Claudio López y López directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES El día 3 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

Cataluña directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS El día 17 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como en sayo, deseen hacer los Exportadores.

Gühner Herdenson y Compañía.—Londres

Comisiones y representaciones en general Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc. Precios ventajosos.—Calidad de confianza. San Bernardo, 11.—Las Palmas

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos. Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturribay (Vizcaya); en el Cayley y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria. Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid. Uria, 40, Oviedo.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados

para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR Capital: 5.000.000 de francos 19 --- AVENUE D'IVRY --- 19 PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases

Omnibus etc y sin Imperial, Furgones y Camiones. Char á bancs, Breaks, Trucks